

恋爱时给女友转账1万元,分手后打官司追讨,法院依法判决——

这是男方赠予女方的钱 无需返还

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 岳冰)恋爱期间,男子给女子转账1万元让其偿还信用卡,女子随后退还给男子,男子拒收。两人分手后,男子为索要该欠款诉至法院。日前,新野县人民法院驳回了男子的诉讼请求。

男子王某与李某经媒人介绍相识,在交往过程中,王某为增进双方的感情,维持双方男女朋友关系,自愿向李某转账多笔钱。2021年9月24日,王某通过微信向李某转账1万元,表示让李某用这笔钱偿还其信用卡欠款,李某接收了该笔款项。此后,李某向王某转账退回1万元,王某称该笔款项就是给李某的,让李某一定收

下,该笔款项超过24小时未接收被退回至李某微信账户。两人分手后,王某将李某诉至法院,请求判令李某退回1万元。

新野县人民法院审理认为,该案中,王某转账1万元时明确表示让李某偿还其信用卡欠款,并未附加条件,李某也已接收,而在李某退还时,王某明确表示该笔款项就是给李某的,并拒绝受领李某退款,其行为符合赠予合同的法律特征。此外,王某未提交充分证据证明其赠予行为存在可撤销事由,且未提交充分证据证明其向李某转账支付的涉案款项属借款性质,故对王某的诉讼请求依法予以驳回。

据承办法官介绍,男女双方在恋爱期间,出于维护双方

亲密关系的目的,在转账时,对于转账的性质往往约定不明,在恋爱关系破裂后,双方往往因此产生矛盾纠纷。此时就需要对转账的性质进行确定,如果转账数额较小,且备注亲密语言或者转账具有特殊意义的“520”“1314”等款项的,或者如该案中明确表示就是给一方的,则一般应认定为赠予,受赠方无需返还;如果转账金额过大,则应考虑转账行为与双方是否有婚约具有牵连关系,如果双方有婚约或者明确约定转账系以缔结婚姻为目的,那么该赠予就是有附加条件的,如果双方分手,则所附加条件未实现,此时,受赠人一般应当返还财产。③1

交流式普法

共拒高额彩礼

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 高雁鸿)“咱们南阳的彩礼高不高?”“彩礼给多少才合适?”日前,宛城区人民法院红泥湾法庭负责人郭凤香、退休干部李永勤等走进红泥湾镇庞庄村,以拉家常的形式开展“移风易俗”主题法治宣讲活动。

郭凤香的交流式普法引起群众共鸣,她结合审判经验和典型案例详细阐述相关法律法规,包括彩礼认定范围、不同情况下彩礼返还、彩礼诉讼当事人等,呼吁大家自觉抵制高额彩礼,拒绝互相攀比,营造时尚文明的婚嫁新风尚。

李永勤根据红泥湾当地风俗习惯,结合曾办理过的涉彩礼纠纷案件,对彩礼进行了区分,同时告诉大家彩礼不应成为婚姻的负担,婚姻也不能靠彩礼来成全,引导广大群众树立正确的婚姻观。③1

查封“老赖”银行账户 为农民工讨薪

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 焦典范)“刘法官,真是太感谢你了,终于拿到了辛苦钱,我们可算松了一口气!”日前,社旗县人民法院成功执结了6起劳务合同纠纷案,6名拿到劳务费的农民工脸上露出了久违的笑容。

2023年12月,胡某、张某等6人与南阳某公司涉及劳务合同纠纷,经仲裁委员会主持,当事人达成调解协议,约定分期履行欠款。调解协议生效后,南阳某公司未按期履行欠款,胡某、张某等6人遂向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,执行干警刘嵩强立即查询被执行人名下财产,依法查封被执行人名下银行账户,并联系被执行人对其释法明理。在执行干警的反复劝说后,被执行人终于意识到问题的严重性,几天后履行了拖欠的工资。③1

透支信用卡逾期不还 数十案一并办

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 李焱君)透支信用卡后不偿还,被银行起诉。日前,镇平县人民法院审理并宣判了数十起信用卡纠纷案件。

仵某、梁某等人均向某银行申请办理信用卡,相继透支后逾期未偿还,经某银行多次催收,均未偿还。某银行向法院提起诉讼,要求仵某、梁某等人支付透支信用卡的本金及利息、违约金等。

法院审理认为,几名被告在使用信用卡后未能按约定归还,应当承担违约责任,故对原告请求被告偿还信用卡本金、利息、交易手续费和违约金的诉求,法院予以支持。③1



违法行驶 罚款50元

8月1日15时38分,在车站路与范蠡路交叉口南,车牌号为豫R9V919的车辆在直行车道上右转。根据法规,机动车通过有灯控路口时,不按所需行进方向驶入导向车道的,罚款50元。图片由市公安局交警支队提供。③1

本报记者 王朝荣 整理



租金上涨不续租 还不交回租用地

多部门联合调解,切实化解双方纠纷

本报讯(记者 张天一)日前,淅川县人民法院荆关法庭在诉前成功调解了一起土地租赁纠纷,承租人承诺在两月内将土地恢复原状并交付出租人,促使原本矛盾激烈的双方当事人化干戈为玉帛,取得了良好的社会效果。

李某在荆紫关镇某村租赁了一处厂房用于养猪,由于租赁到期,出租方认为李某先前给付的租金较低,将租金上涨后并告知李某,但李某既不同意以上涨

后的价格继续承租,又以天气炎热,以及没有找到好转移位置为由,要求继续使用土地。双方就土地交付问题引发矛盾,随后出租方将该矛盾反映至村民委员会及法庭,请求村民委员会及法庭出面调解矛盾。

为尽快化解矛盾,荆关法庭积极与镇政府、司法所等部门联系,深入村庄和养殖场对该纠纷进行联合调解。在调解过程中,荆关法庭通过召开村社干部会等形式适时进行法治

宣传,做好答疑解惑、释法明理等工作。法庭与村民委员会引导双方互谅互让,出租方要理解承租方现有的难处,夏季炎热,迁出确实需要时间,希望预留出足够的时间。承租方也要诚实守信,履行好自身义务,按期交付土地并将土地恢复至承租时的状态,减少因养殖给出租方带来的不便。最终双方达成一致意见,李某在两个月之内交付出租方土地,并将土地恢复原状。③1